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  Одним из приоритетных направлений деятельности образовательных организаций Неклиновского района, в том числе МБОУ Новобессергеновской СОШ, которую я представляю, является создание системно-комплексной модели   работы  с родителями в рамках реализации целевой программы  «Семья и школа: педагогический альянс».
  В настоящее время мы прекрасно понимаем,  какое значение имеет эта работа. Проблемы семьи и школы становятся не только воспитательными, педагогическими, но и социальными.
  Организуя работу с семьями наших учеников, в районе создана целостная система педагогического образования родителей, основанная на совместной деятельности образовательных учреждений различного типа, Администрации района, государственных и общественных организаций.
   Система работы с родителями включает в себя подготовку и реализацию инновационных проектов по проблемам возрождение и сохранение духовно-нравственных традиций в семейных отношениях и семейном воспитании,  повышения авторитета родителей в семье и обществе,  поддержания социальной устойчивости каждой семьи.
   Опыт  организации работы с родителями наших учеников и с самими обучающимися, накопленный в нашем районе получил высокую оценку.
    В региональном  этапе  ежегодного Всероссийского конкурса в  области педагогики, воспитания и  работы с  детьми и  молодежью до  20 лет «За нравственный подвиг учителя»  победителем  в номинации «Лучшая программа  духовно-нравственного и  гражданско-патриотического воспитания детей и  молодежи»  стала программа дополнительного образования обучающихся «Школа будущего родителя».  
  Программа стала результатом сотрудничества   руководителей школ района с преподавателями высшей школы. 
   На базе нашей Новобессергеновской школы она успешно прошла апробацию в 2015 год, а с 2016 года  реализуется во всех  школа Неклиновского  района. Программа «Школа будущего родителя» направлена на воспитание у подрастающего поколения серьезного, ответственного отношения к традициям и ценностям брака и семьи и адресована учениками старших классов – будущими семьянинами-родителями.  
  Известный детский прозаик Борис Заходер писал: «Будут ли воспитанными деточки рождаться, лишь бы нам воспитанных родителей дождаться». 
   Помня об этом нами была сформулирована цель программы, в которой главным является: 
– обеспечение необходимых условий для развития социально-свободной и ответственной личности, формирования человека – гражданина – семьянина – родителя.
   Разработано и опубликовано пособие для педагогов школы, содержащее методические рекомендации по проведению занятий в рамках реализации программы. (Авторами стали наши партнеры – преподаватели ТИ имени А.П. Чехова)
   Программа рассчитана на 1 час в неделю, всего 34 часа за учебный год  и  реализуется по следующим направлениям:
1). Диагностическое . 
2). Информационно-просветительское. 
3). Проектно-практическое.  
   Авторский коллектив, подготовивший данный проект, в части ожидаемых результатов видит, прежде всего, повышение готовности молодого поколения к семейной жизни, к материнству и отцовству; формирование позитивных установок на создание прочной семьи, а также ответственности за то, какими станут будущие дети будущих родителей.
   Проведение занятий предполагает как традиционную форму работы «за партами», так и работу «в кругу», в формате педагогических тренингов, когда каждый видит каждого, и каждый может высказывать своё видение проблемного вопроса или ситуации.
 Курс не предполагает системы оценивания, поскольку его цель не «вооружить» учащихся поведенческими шаблонами, а показать, что быть родителем это и искусство, и большой труд, и постоянный поиск ответов, как на вечные, так и на вполне конкретные вопросы, которые ежедневно ставят дети перед своими родителями.
   Чтобы организовать продуктивную работу по реализации программы подготовки будущего семьянина-родителя, в рамках диагностического направления был проведен опрос в форме анкетирования, направленный на выявление представлений современной молодежи о семье. В опросе участвовали  в том числе 78 учеников 10-11 классов Новобессергеновской школы. 
  Основные результаты опроса представлены в форме графиков и таблиц. Ответы опрашиваемых, в основном, соответствуют устоявшимся в стране ценностям семьи и брака. Однако мнение наших учеников о личных качествах будущих супругов, о  целях брака, обязанностях супругов, причинах семейных конфликтов и разводов, высказанные старшеклассниками и сформированные на основе индивидуального опыта семей, в которых они воспитывались, позволили нам не только определить основные темы занятий в рамках нашей программы, но и скорректировать тематику педагогического всеобуча родителей.
   Информационно-просветительское  направление Программы «Школа будущего родителя» отражено в ее содержании, состоящей из десяти тематических блоков. Краткий план занятий и рекомендации по организации факультативного курса «Школа будущего родителя» включены в методическое пособие, о котором говорилось выше. Необходимо отметить, что к проведению занятий по программе «Школы будущего родителя» активно привлекаются студенты педагогических специальностей, наиболее активные родители, медики и психологи,  представители духовенства и др. Так, например, на занятия по теме «Изучение родословной нашей семьи» мы приглашаем удивительного человека, нашего земляка, полковника в отставке – Надолинского В.Н., который за 16 лет кропотливой работы в исторических архивах и многочисленных поездках по стране установил 78 ветвей своей фамилии, в которые входит 1450 семей, доказал их  кровное родство и «раскопал» свои корни до 17 века. За эти годы он написал две книги «Древо жизни» и «Мы из рода Надолинских», создал уникальный фамильный музей, зарегистрировал собственный родовой герб семьи и стал победителем 1-го всероссийского Конкурса «Семья года -2016» в номинации «Семья – хранитель традиций».  Эти занятия всегда имеют большой резонанс и вызывают интерес у старшеклассников.
   В прошлом учебном году наши учащиеся не только получали знания по проблемам семейного воспитания, но и впервые предложили свои проекты, которые представили на занятиях Школы будущего родителя. 
    В заключении хочется отметить, что  вопросы  формирования позитивного социального опыта растущего человека, его гражданского становления всегда были и остаются главными в системе образования. Мы не можем ограничиться только проблемами обучения. 
   Выпускник  общеобразовательной школы в нашем понимании – это уже социально зрелая  личность, у которой сформированы основные духовно-нравственные ценности и который готов нести ответственность за себя, а также за нравственное здоровье своей будущей семьи.
