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Памятка руководителям и работникам образовательных учреждений при возникновении угрозы террористического акта.
В последнее время на территории Российской Федерации участились случаи совершения террористических актов и захвата заложников, в связи с этим возникла необходимость принятия дополнительных мер по обеспечению безопасности учащихся и сотрудников образовательных учреждений.

В связи с вышеизложенным необходимо:

1.Руководителям образовательных учреждений обеспечить проведение инструктажей сотрудников образовательных учреждений.

2.С целью исключения проникновения посторонних лиц на объекты осуществить комплекс мер по усилению пропускного режима в учреждении.

З.При попытке проникновения посторонних лиц на территорию образовательного учреждения принять необходимые меры по установлению их личности.

4.Незамедлительно сообщать в правоохранительные органы по телефону «02» о находящихся в учреждении и прилежащей территории подозрительных автотранспортных средствах.

5.В случаях обнаружения на территории (либо в помещениях учреждения) посторонних предметов (пакетов, коробок и т.п.):

- сообщить по телефону «02»;

- принять меры по обеспечению экстренной эвакуации учащихся и сотрудников;

- до прибытия сотрудников полиции организовать оцепления места происшествия:

- при наличии видеозаписывающей аппаратуры организовать видеосъемку лиц, находящихся вблизи места происшествия. 

6.По прибытию сотрудников полиции руководителям образовательных учреждений необходимо:

- обеспечить беспрепятственный доступ сотрудников полиции  к месту происшествия для проведения специальных мероприятий по обезвреживанию взрывного устройства;

- своевременно передавать всю имеющуюся информацию, связанную с обнаружением взрывного устройства, сотрудникам полиции;

- неукоснительно выполнять требования работников правоохранительных органов при проведении мероприятий по обезвреживанию взрывного устройства:

- оказывать всемерную помощь и содействие сотрудникам правоохранительных органов при проведении специальных мероприятий по обезвреживанию взрывных устройств.

