Приложение № 1

к договору № 64 от 8 декабря 2014 года

СПЕЦИФИКАЦИЯ

	№
	Наименование
	Технические характеристики
	Кол-во 
	Цена за шт.
	Сумма общ.

	1
	Аппаратно-программный комплекс для детей с нарушениями ОДА (включая ДЦП) в составе:
	Комплекс Dynamic Education System (Наименование производителя: ООО «Оргтехника-98» Россия г. Ростов-на-Дону) для детей, позволяет скрывать все элементы ПК (монитор и системный блок) в защищенный корпус для предотвращения повреждений. Комплекс состоит из ученического стола со встроенным компьютером. При отсутствии необходимости использования компьютера, ПК скрыт в металлическом корпусе с толщиной металла 1мм. В свернутом состоянии (не рабочем) пользователю не доступны ни ПК, ни монитор, абсолютно вся поверхность стола доступна для использования в учебных целях, т.е. расположения учебников, тетрадей, предметов практических занятий. При необходимости использования ПК, пользователь и администратор активирует развертывание ПК в рабочее положение, активация осуществляется кнопками на верхней поверхности, ИК пультом, через единую консоль управления при объединении всех систем через интерфейс RS232. Развертывание и свертывание ПК происходит полностью автоматически. Система развертывания и свертывания электромеханическая, не требующая каких-либо действий со стороны пользователя.

Столешница стола имеет возможность изменять угол наклона 16 градусов. Часть столешницы, на которой расположены кнопки управления и располагается ПК, в рабочем состоянии всегда горизонтальная. Комплекс имеет возможность регулировки высоты от пола. Ножки комплекса металлические и обеспечивают устойчивое состояние комплекса. Под основной столешницей располагается выдвижная полка, на которой расположена клавиатура и манипулятор мышь. Порты для подключения аудио устройств к встроенному ПК и порты USB расположены на защищенном металлическом корпусе в недоступном для пользователей месте. Розетка для подключения комплекса к сети 220В (все компоненты комплекса питаются от одной розетки), розетка RJ-45 (для подключения к локальной сети), а так же интерфейс RS232 располагаются в нижней части защищенного металлического корпуса. На защищенном металлическом корпусе имеется индикация подключения к сети 220В. 

Размеры комплекса 75 х 80 см. 

Характеристики встроенного ПК

Размер экрана 21,5”, разрешение Full HD (1920 x 1080), время отклика   5 мсек

Процессор Количество ядер 2.Частота 3 GHz. Кеш 3 Mb

Жесткий диск Емкость 500ГБ Интерфейс Sata III. Скорость вращения шпинделя 7200 оборотов/мин. Максимальная частота видеопроцессора 1000 MHz

Привод DVD+/-RW. Тип – внутренний;

Встроенная WEB камера с разрешением 1,3Mpix и встроенным микрофоном. 

Память оперативная: Объем памяти 2Gb. Частота функционирования 1600 МГц. Тип DDR3

Наличие 2-х встроенных стерео колонок.

Сетевые интерфейсы: Сетевой адаптер со скоростью 10/100/1000 Mb/s. Беспроводной адаптер 802.11 b/g/n . Энергопотребление 150W.

В комплекте клавиатура и мышь 

Клавиатура Oklick Интерфейс USB; Enter Большой; Backspace Узкий; Shift Широкие.

Манипулятор Oklick Тип мыши Оптическая; Подходит для левшей; Кол-во кнопок мыши 3, включая колесико-кнопку; Разрешение 800 dpi; Интерфейс USB

Предустановленное программное обеспечение microsoft windows (активированное, не требующее подключение к интернету для работы и использования полного функционала. Сертификат соответствия наклеен на несъемною часть ПК): Присоединение к домену, Поддержка Bluetooth, Присоединение к домашней группе, безопасный браузер, защищающий от вирусов и угроз связанных с работой в интернет. Подсистема запуска Unix приложений cygwin. Технологии: прикрепленные страницы и одновременный просмотр двух сайтов. Поиск, перевод слов и проверка орфографии. Просмотр доступных сетей, поддержка датчика расположения, поддержка DirectX 11. Встроенный проигрыватель имеет поддержку многих распространенных аудио- и видеоформатов, в том числе 3GP, AAC, AVCHD, MPEG-4, WMV и WMA. Расширенное управление электропитанием, программная технология, позволяющая компьютерной операционной системе использовать доступную емкость флэш-накопителей, таких как USB Flash Drive и твердотельные накопители (SSD) для кеширования файлов.  Восстановление системы при загрузке. ОС поддерживает 192ГБ ОЗУ. ОС использует весь объем ОЗУ установленной на ПК. 
Предустановленное офисное программное обеспечение Libre Office + Google Docs включающее в себя: Текстовый редактор табличный редактор, ПО для создания презентаций, ПО для работы с базами данных.  Пакет офисных программ обеспечивает новые возможности для решения самых разных задач, доступные на работе, дома и в учебном заведении на компьютере, через смартфон с системой Windows Mobile и через веб-браузер. Возможность совместного редактирования, пользователи из разных мест имеют возможность работать над документом одновременно. Веб-приложения обеспечивают дополнительную гибкость при работе. Они дают возможность работать с документами в любое время с помощью смартфона и компьютера, подключенного к Интернету. 

Предустановленное программное обеспечение антивирусной защиты Comodo операционной системы. Срок обновления баз антивирусного ПО 24 месяца. 

Предустановленное программное обеспечение для составления школьного расписания time table с возможностью автоматической генерации расписания. Поддерживает объединение и разделение классов, множество условий группирования классов, уроков, учителей.  Отображает все наложения и (не)совпадения. Позволяет выводить интерактивное расписание на сенсорный экран со следующими возможностями: отображение расписания для всех классов, возможность выбрать и отобразить расписание для класса, учителя и конкретного кабинета. Программное обеспечение не лимитированное по времени использования, не демонстрационное. Предустановленное программное обеспечение видеоконференцсвязи (ВКС) openmeetings позволяющее организовать ВКС через локальную сеть и сеть интернет.  ПО ВСК не требует оплаты каких-либо платежей (месячных, годовых и разовых). Поддержка групповой конференции. Возможность передачи текстовых сообщений, обмена документами как в текстовом формате (doc, txt), так и с конвертацией в pdf.  Возможность передачи управления экраном рабочего стола другим участникам видеоконференции. Возможность управления экраном рабочего стола других участников видеоконференции. Возможность записи видеоконференции. Возможность участникам видеоконференции рисовать, вводить и редактировать текстовые и графические данные, используя различные инструменты редактирования. ПО ВКС поддерживает платформы: Windows, Linux.
Комплекс оснащен программным обеспечением для автоматизации учета информации о программном и аппаратном обеспечении OCS+Inventory+GLPI, а так же организации информационной системы технической поддержки.

 Возможности системы:

-    Работа с системой через WEB интерфейс;

-    Система не требует доступа в Internet для полного функционирования;

-    Поддержка двух языков, русского и английского; 

-    Хранение данных осуществляется в реляционной системе управления базами данных;

-    Интеграцияс AD (Active Directory);

-    Интеграция c почтовыми серверами;

-    Автоматический сбор и учет компьютерной техники (в том числе серийных номеров), программного обеспечения, печатных устройств и их расходных материалов, сетевого и периферийного оборудования использующегося в организации;

-    Возможность разделения учета оборудования по корпусам, этажам и т.д.;

-    Возможность учета финансовой информации о программном и аппаратном обеспечении –стоимость, дата приобретения, срок гарантии;

-    Мониторинг состояния оборудования (остаток свободного места на жестком диске и т.д.);

-    Система технической поддержки пользователей позволяет создавать заявки о проблемах, через WEB интерфейс, с возможностью добавления скриншотов и файлов с любыми расширениями, а так же контролировать их выполнение прямо из окна веб-браузера;

-    база знаний с наиболее часто возникающими проблемами и их решениями;

-    возможность систематизировать данные о проблемах пользователей за различные промежутки времени по различным критериям (тип проблемы, тип оборудования и т.д.);

-    Система хранит историю проблем оборудования и пользователей;

Лицензионное соглашение позволяет использовать ПО бессрочно. Количество конечных пользователей имеющих доступ к системе не ограниченно

Комплекс оснащен программным обеспечением управления классом iTalc которое позволяет: Поточную передачу любых типов видео файлов и изображений ученикам. Демонстрация ученикам своих приложений. Наблюдать и управлять рабочими столами учеников. Удаленное выключение\включение компьютеров студентов. Отправка файлов и сообщений ученикам. Распространение интерактивных работ, заданий и др. ПО поддерживает как беспроводные, так и кабельные сети. ПО демонстрирует графическое отображение класса. Учителя, начиная работу с классом, имеют возможность выбрать сохраненное графическое отображение класса. Графическое отображение класса включает имена учащихся. Учитель имеют возможность сохранить несколько графических отображений разных классов, если он работает с несколькими учебными группами. При отображении своего рабочего стола учащимся, преподаватель имеет возможность, переключать режимы -  оконный\полноэкранный, блокировать и разблокировать ввод с клавиатуры и манипулятора. Программное обеспечение предустановлено и настроено. Лицензионное соглашение позволяет устанавливать\использовать программное обеспечение на всех компьютерах учеников и на компьютере учителя. Программное обеспечение не лимитированное по времени использования, не демонстрационное. Дистрибутив содержащий ПО для ПК учителя и ученика.

Сенсорная клавиатура «Клавинта» (Наименование производителя: ООО «Глобус А» Россия г. Москва)

Сенсорная клавиатура представляет собой клавиатуру с сенсором, который реагирует на движение руки и пальцев по поверхности клавиш. 

Аппаратная часть сенсорной клавиатуры целиком расположена в корпусе прямоугольной формы. Размеры корпуса сенсорной клавиатуры - 470 х 230 х 25мм.

 В комплекте с сенсорной клавиатурой поставляется девять сменных накладок: Установочная “SETUP”; QWERTY; WINDOWS; АЛФАВИТ; ТЕКСТ; ИНТЕРНЕТ; КОММУНИКАЦИЯ; МАТЕМАТИКА; МЫШЬ. 

Накладки позволяют работать с текстовыми редакторами, электронными таблицами и базами данных, с экранным калькулятором и математическим программным обеспечением, с веб-браузерами, которые позволяют путешествовать по Интернету, а также могут использоваться для различных игр.

Сенсорная клавиатура имеет возможность дополнения накладками с раскладками клавиш, необходимыми пользователю, по его желанию.

Сенсорная клавиатура поддерживается созданным программным продуктом для операционных систем Windows и Max OS, которое устанавливается на компьютер. Аппаратная часть сенсорной клавиатуры соединяется с компьютером через USB-порт. 

Джойстик компьютерный «Optima» (Наименование производителя: Pretorian Technologies Ltd Corringham United Kingdom) сочетает в себе функции мыши и джойстика. Курсор управляется ручкой с тремя кнопками для различных видов захвата. В комплекте три насадки в виде шара, ручки и рычага. 
Кнопки, расположенные справа и слева, соответствуют правой и левой кнопкам обычной мыши. Верхняя кнопка выделяет текст, объект. Возможность заменить встроенные кнопки выносными.

В аппаратно-программный комплекс входит комплект выносных цветных компьютерных кнопок. Кнопки из четырёх разных цветов: красного, синего, зеленого, желтого. С помощью таких кнопок пользователи с ограниченными физическими возможностями обладают возможностями для выполнения наиболее часто используемых компьютерных команд. Кнопки обладают большой чувствительной поверхностью для удобства пользователей с ограниченными визуальными и физическими возможностями.
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	Аппаратно-программный комплекс для детей с ограниченными возможностями здоровья в составе:
	Персональный компьютер DynamicPC (Наименование производителя: ООО «Оргтехника-98» Россия г. Ростов-на-Дону) с характеристиками:

Размер экрана 21.5” Full HD (1920 x 1080), время отклика 5 мсек

Процессор Количество ядер 2.Частота 3 GHz. Кеш 3 Mb

Жесткий диск Емкость 500ГБ Интерфейс Sata III. Скорость вращения шпинделя 7200 оборотов/мин. Максимальная частота видеопроцессора 1000 MHz

Привод DVD+/-RW. Тип – внутренний;

Встроенная WEB камера с разрешением 1,3Mpix и встроенным микрофоном. 

Память оперативная: Объем памяти 2Gb. Частота функционирования 1600 МГц. Тип DDR3

Порты и разъемы: 1 x HDMI, 4 x USB из которых 2 x USB 3.0, наличие разъема для наушников, наличие разъема для микрофона. 

Наличие 2-х встроенных стереоколонок

Сетевые интерфейсы: Сетевой адаптер со скоростью 10/100/1000 Mb/s. Беспроводной адаптер 802.11 b/g/n. Блок питания 150W

Возможность крепления на стену.

В комплекте клавиатура и мышь 

Клавиатура Oklick Интерфейс USB; Enter Большой; Backspace Узкий; Shift Широкие.

Манипулятор Oklick Тип мыши Оптическая; Подходит для левшей; Кол-во кнопок мыши 3, включая колесико-кнопку; Разрешение 800 dpi; Интерфейс USB

Предустановленное программное обеспечение microsoft windows (активированное, не требующее подключение к интернету для работы и использования полного функционала. Сертификат соответствия наклеен на несъемною часть ПК): Присоединение к домену, Поддержка Bluetooth, Присоединение к домашней группе, безопасный браузер, защищающий от вирусов и угроз связанных с работой в интернет. Подсистема запуска Unix приложений cygwin. Технологии: прикрепленные страницы и одновременный просмотр двух сайтов. Поиск, перевод слов и проверка орфографии. Просмотр доступных сетей, поддержка датчика расположения, поддержка DirectX 11. Встроенный проигрыватель имеет поддержку многих распространенных аудио- и видеоформатов, в том числе 3GP, AAC, AVCHD, MPEG-4, WMV и WMA. Расширенное управление электропитанием, программная технология, позволяющая компьютерной операционной системе использовать доступную емкость флэш-накопителей, таких как USB Flash Drive и твердотельные накопители (SSD) для кеширования файлов.  Восстановление системы при загрузке. ОС поддерживает 192ГБ ОЗУ. ОС использует весь объем ОЗУ установленной на ПК. 

Предустановленное офисное программное обеспечение Libre Office + Google Docs включающее в себя: Текстовый редактор табличный редактор, ПО для создания презентаций, ПО для работы с базами данных.  Пакет офисных программ обеспечивает новые возможности для решения самых разных задач, доступные на работе, дома и в учебном заведении на компьютере, через смартфон с системой Windows Mobile и через веб-браузер. Возможность совместного редактирования, пользователи из разных мест имеют возможность работать над документом одновременно. Веб-приложения обеспечивают дополнительную гибкость при работе. Они дают возможность работать с документами в любое время с помощью смартфона и компьютера, подключенного к Интернету. Программное обеспечение не лимитированное по времени использования, не демонстрационное.

 Предустановленное программное обеспечение видеоконференцсвязи (ВКС) open meetings позволяющее организовать ВКС через локальную сеть и сеть интернет.  ПО ВСК не требует оплаты каких-либо платежей (месячных, годовых и разовых). Поддержка групповой конференции. Возможность передачи текстовых сообщений, обмена документами как в текстовом формате (doc, txt), так и с конвертацией в pdf.  Возможность передачи управления экраном рабочего стола другим участникам видеоконференции. Возможность управления экраном рабочего стола других участников видеоконференции. Возможность записи видеоконференции, возможность участникам видеоконференции рисовать, вводить и редактировать текстовые и графические данные, используя различные инструменты редактирования. ПО ВКС поддерживает платформы: Windows, Linux.

Электронный ручной видео-увеличитель «Визор» со встроенным дисплеем (ЭРВУ)(Наименование производителя: ООО «КРУСТ» Россия г. Екатеринбург) предназначен для чтения плоскопечатного текста и рассматривания удаленных объектов лицами с остротой зрения 0,03 – 0,1.

Прибор имеет следующие технические характеристики и режимы:

Рассматривание удалённых объектов на расстоянии 10м включительно.

Наличие встроенного цветного высококонтрастного дисплея с размером по диагонали 4,3 дюйма.

Регулировка увеличения изображения в пределах от 6 - 14 крат.

Наличие 9 режимов отображения: полноцветный и черно-белый естественной контрастности, высококонтрастные режимы для чтения текста (черный на белом фоне, белый на черном, желтый на синем, желтый на черном, красный на белом, синий на белом, синий на желтом).

ЭРВУ обеспечивает высокое качество изображения без видимых геометрических искажений и оптических помех по всему полю дисплея.

Режим фиксации изображения на дисплее.

Режим записи изображения в память на флэш-карту.

Режим просмотра изображений, записанных на флэш-карте.

Режим записи и воспроизведения звукового комментария для каждого записанного изображения. Длительность каждого звукового комментария – 30 сек.

Режим обновления внутреннего программного обеспечения аппарата из файлов записанных на флэш-карте.

Режим настройки яркости изображения и громкости звуковых сигналов.

Включение, выключение, а также переключение режимов работы подтверждается звуковыми сигналами.

Все органы управления ЭРВУ по цвету и тактильным обозначениям отличаются друг от друга.

Питание от сети переменного тока при помощи сетевого адаптера и от встроенного аккумулятора и батареи.

Время непрерывной работы от встроенного аккумулятора и батареи 2 часа.

Наличие светодиодного индикатора заряда батареи.

Наличие разъемов: для подключения сетевого адаптера, выход на наушники и внешнюю акустическую систему, слот для флэш-карты.

Габаритные размеры 150 х 80 х 40 (мм).

Вес (без сетевого адаптера) 300 грамм.

В комплект поставки входит:

- электронный ручной видео-увеличитель со встроенным дисплеем;

- плоскопечатное (крупным шрифтом) и звуковое (на

флэш-карте) руководство по эксплуатации;

- флэш-карта 2 Gb;

- головной телефон;

- сетевой адаптер;

- сумка с ремнем для переноски;

- упаковочная коробка.

Портативное устройство для чтения незрячими плоскопечатных текстов «Pearl» с ПО для сканирования и чтения «OpenBook» (Наименование производителя: “Freedom Scientific Blind/ Low Vision Groupand Corporate Offices” USA)
- Портативное устройство предоставляет быстрый доступ для незрячих и слабовидящих пользователей к печатным материалам путем голосового воспроизведения материала.

- Складная камера подключается к ПК и производит снимки изображения печатного материала.

- Устройство позволяет быстро конвертировать печатный материал в речь.

- Устройство читает все виды документов.

- Устройство сканирует 20 страниц за минуту во время чтения.

- Возможность сканирования книг в переплете с сохранением разбиения страниц.

- Увеличение и переформатирование текста для легкого чтения.

- В автоматическом режиме датчик движения определяет момент переворачивания страниц и устройство производит снимок изображения.

- возможность упреждающих снимков изображения при одновременном чтении.

- перенос текста для заполнения экрана.

- возможность использования в качестве видео увеличителя. Возможность письма при данном режиме использования.

- возможность добавления комментария и подсветки текста.

- возможность смены языковых настроек для чтения текстов на иностранных языках голосом носителя языка.

- возможность экспорта в другие приложения, такие как Microsoft Word и Notepad

- встроенная светодиодная подсветка.

- Конструкция устройства складная

- Интерфейс USB. Не требуется дополнительное питание.

- Размер в сложенном виде 14” x3” x2 1/8”

Программное обеспечение для сканирования и чтения преобразовывает печатные документы и текст на графической основе в электронный текстовой формат, который читается вслух компьютером, используя качественную речь и последние достижения оптического распознавания символов (OCR).

- мощное оптическое распознавание символов.

- возможность изменения скорости, темпа, громкости речи.

- возможность изменения языковых настроек.

- множество функций, позволяющих настроить наиболее комфортное для зрения отображение на экране.

- Функции ПО для слабовидящих позволяют адаптировать внешний вид текста на экране, в том числе стиль шрифта, размер, расстояние между символами и цвета.

-  Сплит режим позволяет легко сравнивать оригинал и результат преобразования оптического распознавания символов.

- Функции Маскировки и Подсветки слова синхронизируются с текстом, что позволяет с легкостью следить за положением на экране во время чтения.

- множество средств навигации по документу.

- расширенные возможности для поиска и загрузки книг из Интернета.

- полная поддержка DAISY и других звуковых файлов.

- сохранение текстового файла в звуковом формате, копирование на внешние носители.

- встроенная поддержка Брайля.

- переработанная раскладка клавиатуры для упрощения нажатий клавиш.

- возможность использования нескольких SAPI движков и поддержка синтезатора.

- расширенное управление документами.
Сурдологокоррекционный кабинет образовательного учреждения «УНИТОН» (Наименование производителя: ООО «Речевая аппаратура Унитон»» Россия г. Москва) в составе:

Электронный блок комплексного тренажера 1шт.с характеристиками:

Количество одновременно обучаемых человек 1.

Частотный диапазон 60-5000 Гц

Возможность раздельной регулировки громкости для левого и для правого уха

Возможность амплитудно-частотной речевой коррекции

Режим ограничения динамического диапазона звука в случае наличия у ученика феномена ускоренного нарастания громкости (ФУНГ)

Световая индикация слитного/раздельного произнесения слов/фраз

Световая индикация уровня громкости звука речевого упражнения

Световая индикация высоты основного тона (частотой колебания голосовых связок) звуков речевого упражнения

Световая индикация работы носового резонатора и включения голоса во время речевых упражнений с помощью датчика назальности.

Возможность подключения проводного микрофона учителя

Возможность подключения проводного микрофона ученика

Возможность подключения звуковой карты персонального компьютера для прослушивания и записи речи и любого другого источника звуковой информации для прослушивания

Возможность подключения тактильного вибратора

Соединительные кабели с характеристиками:

Кабель для подключения внешних устройств 1 шт. 1,5 м

Тактильный вибратор 1 шт. с характеристиками:

Тактильный вибратор позволяет, наряду со зрением и остаточным слухом, задействовать еще один информативный канал - вибрационно-тактильную чувствительность. Тактильный вибратор представляет собой электромагнитную систему, которая преобразует речевой сигнал в механические колебания. Устройство обладает конструктивными особенностями, повышающими его динамическую «отзывчивость» на поступающий речевой сигнал, что обеспечивает возможность полного и точного восприятия информации (Патент РФ).

Датчик назальности1 шт. с характеристиками:

Возможность формирования электрических сигналов о работе носового резонатора и включении голоса во время речевых упражнений

Проводной микрофон 2 шт. с характеристиками:

Чувствительность 55 дБ

Частотный диапазон 60÷15000 Гц

Наушники закрытые 1 шт. с характеристиками:

Частотный диапазон 60-5000Гц

Чувствительность 105 дБ

Индуктор заушный 1 шт. с характеристиками:

Возможность обеспечения работы слухового аппарата в режиме "Т" и "М+Т"

ФМ-система 1 шт. с характеристиками:

ФМ-передатчик - радиомикрофон учителя 1 шт.

Характеристики ФМ-передатчика - радиомикрофона учителя:

Частотный диапазон 50-15000Гц.

Выбор рабочей частоты ручной.

Количество независимых частотных каналов 16.

Радиус действия в помещении 15 м.

Время непрерывной работы от полностью заряженного аккумулятора 18 ч.

Время полной зарядки аккумулятора 10 ч.

Вес с аккумулятором 135 гр.

ФМ-приемник - мобильный пульт ученика 1 шт.

Характеристики ФМ-приемника -мобильного пульта ученика:

Частотный диапазон 50-15000Гц.

Выбор рабочей частоты ручной.

Количество независимых частотных каналов 16.

Радиус действия в помещении 15 м.

Время непрерывной работы от полностью заряженного аккумулятора 18 ч.

Время полной зарядки аккумулятора 10 ч.

Вес с аккумулятором 65 гр.

Устройство зарядное 1 шт.

Входное напряжение зарядного устройства 50 Гц 100В и 250В. Выходное напряжение 5 В.

Наушники закрытые 1шт. имеют частотный диапазон 60-5000 Гц а также чувствительность 105 дБ.

Проводной микрофон для ФМ-приемника - 1 шт.

Чувствительность проводного микрофона для ФМ-приемника 55 дБ. Частотный диапазон проводного микрофона для ФМ-приемника 60÷15000 Гц.

Индуктор заушный – 1 шт.

Индуктор заушный обеспечивает работу слухового аппарата в режиме "Т".

Речевой корректор 1 шт. с наличием амплитудно-частотной речевой коррекции.

Логопедический тренажер 1 шт. с характеристиками:

Блок обработки сигнала 1шт.

Вход сигнала с микрофона с амплитудой 0.3-300 мВ

Частотный диапазон входа 100-10000гЦ

Выход сигнала соответствует интерфейсу порта USВ

Питание от компьютера через порт USB

Вес блока обработки 700 г

Проводной микрофон 1 шт.

Чувствительность проводного микрофона -12 дБ.

Частотный диапазон проводного микрофона 60÷15000

Компакт-диск (СD) с обучающей программой и драйвером

Логопедический тренажер представляет собой комплексную программу по коррекции разных сторон устной детей и включает в себя 18 упражнений:

«Чашка чая», «Праздничный пирог», «Костер», «Елочка», «Репка» и «Росток» предназначены для постановки правильного речевого дыхания и закрепления навыка длительно и экономно выдыхать воздух во время речи, плавности выдоха. Упражнения также используются для коррекции назального оттенка голоса у детей с ринолалией и ринофонией;

«Бабочка», «Сказочный замок» и «Мельница» помогают отработать правильное речевое дыхание для слитного произнесения слов и фраз;

«Колобок», «Бегемотик» и «Извержение вулкана» помогают научить ребенка произносить звуки различной громкости, наблюдая за изменением рисунка на экране;

«Космический стрелок» и «Салют» помогают сформировать и автоматизировать навык голосообразования (включения голоса) и умение быстро и громко произносить короткие изолированные звуки;

«Паровоз» и «Воздушный змей» для отработки правильного произношения согласных звуков; При правильном произнесении звуков с, ш, х и ф дымок паровозного дыма поднимается соответственно до Солнца, до воздушного шара и до флажка. При дефектном произнесении положение дымка заметно отличается от эталонного;

С помощью упражнения-графика «Речевая волна» есть возможность формировать правильную ритмико-слоговую структуру речи и корректировать дефекты ее плавности и слитности, в том числе при заикании. Упражнение-график «Речевая волна–2» применяется для тренировки произношения нестационарных (кратких) звуков: б, п, г, к, д, т, ц, ч, а также для отработки артикуляции слогов и слов.

Комплект компьютерных программ для развития речевого слуха и навыков произношения 8 CD:

«Практикум по русской фонетики при нарушениях слуха и речи»

«Баба –Яга учится читать»

«Почитай-ка» Клавиатурный тренажер

«Учите русский. Уровень для НАЧИНАЮЩИХ»

«Учите русский. Уровень для ПРОДОЛЖАЮЩИХ ОБУЧЕНИЕ»

«Учите слова. РУССКИЙ»

«Страна лингвиния»

«Учимся говорить правильно»

Звуковой электронный плакат для обучения детей алфавитному фонологическому чтению 1 шт. с характеристиками:

Звуковой электронный плакат предназначен для обучения детей алфавитному фонологическому чтению. Содержит все гласные и согласные звуки, смягченные согласные звуки, слоги.

Звуковой электронный плакат помогает ребенку самостоятельно и быстро научиться читать на русском языке. Плакат имеет сенсорные кнопки, регулятор громкости, влагозащищенную поверхность и функцию автоматического выключения при отсутствии активных действий в течение минуты. Плакат представляет собой таблицу: на горизонтальной линейке расположены гласные, на вертикальной - согласные звуки, а на их пересечении - получающийся в результате их слияния слог. При игре с плакатом воспроизводится звучание именно слогов, а не отдельных букв, что позволяет ребенку интуитивно усвоить, как отдельные буквы образуют слог. Плакат совместим с любым типом букварей и позволяет ребенку путем нажатия соответствующих кнопочек воспроизвести практически все слова русского языка.

Питание: 3 батареи ААА (входят в комплект).

Размер: 49х75мм.

Электронное устройство записи и воспроизведения звука 1 шт. с характеристиками:

Электронное устройство записи и воспроизведения звука позволяет проведение коррекционной работы по мотивации развития речи у детей с нарушенным слухом.

Устройство позволяет воспроизвести сделанную непосредственно перед этим запись голоса.

Устройство выполнено в виде игрушки - «говорящего попугая».
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	Комплект оборудования для обеспечения ВКС
	ПК преподавателя DynamicServer с функцией сервера ВКС (Наименование производителя: ООО «Оргтехника-98» Россия г. Ростов-на-Дону) с характеристиками:
Каждый процессор имеет 4 ядра и потока. Тактовая частота установленного в сервере процессора 3100 Мгц.  Поддержка ЕСС есть. Объем кэш памяти процессора 8Mb. Максимально поддерживаемый объем памяти 32Gb. Предустановленный объем памяти на сервер 8Гб (2 модуля по 4Gb ECC REG каждый) Частота функционирования памяти 1600 MHz. Максимальное количество устанавливаемых дисков на сервер 4-е без необходимости установки каких-либо дополнительных комплектующих\компонентов. Дисковый массив: Предустановлено дисков 2-а с возможностью горячей замены. Функция шифрования есть. Скорость вращения 7200 об/мин. Интерфейс SATA 6G. Полезная неформатированная емкость каждого диска   1900Gb. При замене вышедшего из строя жесткого диска, последующий rebuild происходит автоматически. Контроллер SATA на 6 портов, поддержка уровней RAID 0, 1, 10, 5. Сетевые контроллеры.  Два порта Gigabit Ethernet. Слоты расширения свободные: 2 порта – PCI Express 2.0 со скоростью 8 Гбит/с, Привод встроенный DVD±RWSATA. Тип корпуса Tower. Блок питания мощностью 550 Вт (КПД 94%). 
Предустановленное и активированное программное обеспечение (Эквивалент не возможен, в связи с необходимостью обеспечения совместимости с ПО закупленным ранее): 

Windows Server Standard 2012 – 1 шт.

Windows Server CAL 2012 RUS – 8 шт.

Программное обеспечение OCS+Inventory+GLPI для автоматизации учета информации о программном и аппаратном обеспечении, а так же организации информационной системы технической поддержки. 

Возможности системы:

-    Работа с системой через WEB интерфейс;

-    Система не требует доступа в Internet для полного функционирования;

-    Поддержка двух языков, русского и английского; 

-    Хранение данных осуществляется в реляционной системе управления базами данных;

-    Интеграцияс AD (Active Directory);

-    Интеграция c почтовыми серверами;

-    Автоматический сбор и учет компьютерной техники (в том числе серийных номеров), программного обеспечения, печатных устройств и их расходных материалов, сетевого и периферийного оборудования использующегося в организации;

-    Возможность разделения учета оборудования по корпусам, этажам и т.д.;

-    Возможность учета финансовой информации о программном и аппаратном обеспечении –стоимость, дата приобретения, срок гарантии;

-    Мониторинг состояния оборудования (остаток свободного места на жестком диске и т.д.);

-    Система технической поддержки пользователей позволяет создавать заявки о проблемах, через WEB интерфейс, с возможностью добавления скриншотов и файлов с любыми расширениями, а так же контролировать их выполнение прямо из окна веб-браузера;

-    база знаний с наиболее часто возникающими проблемами и их решениями;

-    возможность систематизировать данные о проблемах пользователей за различные промежутки времени по различным критериям (тип проблемы, тип оборудования и т.д.);

-    Система хранит историю проблем оборудования и пользователей;

Лицензионное соглашение позволяет использовать ПО бессрочно. Количество конечных пользователей имеющих доступ к системе не ограниченно. 

Предустановленное программное обеспечение видеоконференцсвязи (ВКС) open meetings позволяющее организовать ВКС через локальную сеть и сеть интернет.  ПО ВСК не требует оплаты каких-либо платежей (месячных, годовых и разовых). Поддержка групповой конференции. Возможность передачи текстовых сообщений, обмена документами как в текстовом формате (doc, txt), так и с конвертацией в pdf.  Возможность передачи управления экраном рабочего стола другим участникам видеоконференции. Возможность управления экраном рабочего стола других участников видеоконференции. Возможность записи видеоконференции. Возможность участникам видеоконференции рисовать, вводить и редактировать текстовые и графические данные, используя различные инструменты редактирования. ПО ВКС поддерживает платформы: Windows, Linux.
КоммутаторD-Link (Наименование производителя: D-Link Тайвань, Парк Шинчу). с характеристиками: Количество портов 24 шт со скоростью 100 Мб\с

Внутренняя пропускная способность 4.8 Гбит/сек

Клавиатура Oklick (Наименование производителя: "EzKEYCorp.", Тайвань)

Тип проводная  Интерфейс USB; Enter Большой;  Shift        Широкие; 

МанипуляторOklick(Наименование производителя: "EzKEYCorp.", Тайвань)

Тип мыши Оптическая; Тип беспроводная  Кол-во кнопок  мыши 3, включая колесико-кнопку; Разрешение  800 dpi; Интерфейс USB

МониторAcer(Наименование производителя: «AserInc» Hsien Taiwan)
Размер 18,5”; Контрастность 50 000:1 DFC; Время отклика 5 мс;.

Веб-камера Microsoft(Наименование производителя: MicrosoftCorporation. USA) 5 шт. с характеристиками:

Автоматическая фокусировка

Разрешение веб-камеры 1920 x 1080

Угол поворота ±180°

Угол обзора 75°

Сенсор CMOS

Встроенный микрофон

Интерфейс USB 

Длина кабеля 1.8 м.
	1
	320738,00
	320738,00

	Итого:
	1 077 341,76


	«ЗАКАЗЧИК»

МБОУ Новобессергеновская СОШ
Директор /______________/Тишина Т.В./


	«ПОСТАВЩИК»

ИП Цветков Д.И.

ИП /__________/Цветков Д.И./


